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A galgavölgyi községek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-mjomdában, 

Aszód, Főút **82. szám.

Gazdakörök szervezése.
Nem lehet elvitatni, hogy egyes köz­

ségekben, különösen okszerűen fejlesztett 
uradalmak közelében, egyes kisgazdáknak 
gazdálkodása fejlődött, értékben emelkedett 
a gazdasági állatok minősége, de nagy ál­
talánosságban hiányos a gazdaságok fel­
szerelése.

Általában a kisgazda az emelkedő köz­
terhek és igények aránytalan fokozása által 
ma is úgy gazdálkodik, mint apáitól látta. 
Már pedig megfelelő gazdsági eszközök 
nélkül, silány igavonókkal a földet jól 
megmunkálni nem lehet, a gondosan meg 
nem tisztított vetőmag gazt terem, csekély 
számú marhaállomány után a földekből ki­
vont táperő nem pótolható. Nem vádként 
hozzuk fel ezt a kisgazdák ellen, csupán 
rámutatunk ezen jelenségekre és hozzátesz- 
szíik, miszerint természetesnek találjuk, 
hogy a kisbirtokon való gazdálkodás he­
lyesebb irányban nem fejlődött. Természe­
tesnek találjuk, mert a kisgazda nem olvas 
szaklapokat, szakkönyveket, melyekből a 
gazdálkodást illető számos dologról, de fő­
leg a gazdálkodás fejlődéséről tudomást 
szerezhetne; nem látogat kiállításokat, nem 
hallgat felolvasásokat, melyekből ismereteit 
gyarapithatná, nem tagja egyesületeknek,
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melyek a kisgazda gazdálkodásának fej­
lesztésével foglalkoznak és végül: nincs 
olyan szervezet, mely a kisgazda irányítá­
sával foglalkozik s a tőkének a gazdaság­
ban való jövedelmező befektetésére meg­
tanítaná.

Maga a földmivelési kormány sokat 
tett a kisgazdák érdekében. Földmives 
iskolákat, baromfitenyésztési képző iskolá­
kat állított fel, mintagazdaságokat szervez és 
az állattenyésztési, tejgazdasági, szőlészeti 
felügyelőségek mind olyan intézmények, 
melyeknek hivatása, rendeltetése a kisgazda 
gazdálkodásának fejlesztése. De a földmi­
ves iskolából kikerülők nagy része a na­
gyobb gazdaságokban igyekszik szolgálatot 
keresni és ismereteit nem hasznosítja a sa­
ját gazdaságában a közjavára; az okszerű 
baromfitenyésztésre népünk nem helyez 
súlyt; a minta parasztgazdaságok átalakító 
hatása az illető községre s iegfeljebb a leg­
közelebbi környék gazdáira terjed ki. A 
különböző felügyelőségek munkálkodása 
minden iparkodásuk mellett sem mutat fel 
kellő eredményt, mert hiányzik a faluban 
az a mozgató erő, a mely az ezektől 
vett hasznos útmutatások megvalósítására 
törekednék.

Gondoskodni kellene tehát olyan szer­
vezel ről, mely a helyi érdekből kifolyólag

kizárólag a helyi gazdasági ügyekkel fog­
lalkozzék, mely a gazdákat egy érdekcso­
portba tömörítse és a gazdálkodás fejlesz­
tésére éppen a tömörülésben rejlő anyagi, 
értelmi és erkölcsi erővel közreműködjék. 
Ezen szervezetet a falusi gazdakörökben 
véljük megtalálni.

Erre azt kaphatnék feleletül, hogy 
hiszen a falusi gazdakör vezetői a faluból 
kerülnek ki és igy hiányozni fog a szellemi 
képesség a vezetésre és a gyakorlati irányí­
tásra Ez nem áll. Szervezzünk csak falusi 
gazdaköröket. Feladatuk ezeknek, hogy 
fokozzák a gazdák szakértelmét és gazdál­
kodásukat fejlesszék! Mindenekelőtt igyekez­
zünk a kisgazdákat falusi gazdakörökbe 
csoportosítani, fejtsük ki előttük a tömö­
rülésben rejlő erőt és győzzük meg őket, 
hogy anyagi boldogulásukat egymás köl­
csönös támogatásával sikeresebben moz­
díthatják elő. A mezei munka szünetelése 
alatt tartson fenn a gazdakör alkalmas 
helyiségeket, járattasson földmiveseknek 
való szaklapokat, szerezzen be hasznos 
olvasnivalókat és nyújtson alkalmat arra, 
hogy a gazdák az olvasottak felett eszméi­
ket kicserélhessék. Igyekezzék a gazdákat 
téli foglalkozásra buzdítani, keresse és 
jelölje meg irányát és fejlessze azt. Ahol 
az iparnak csirái vannak, ha még oly

Csipkerózsika elaludt.
Irta : Kálmán Jenő.

A nyájas és felületes olvasó, aki heéri egy 
gyereknek vélt mesével, szentül meg van győződve 
róla, hogy teszem , am ikor Árgyirus királyfi föléb- 
resztette Csipkerózsika királykisasszonyt, ezzel be 
is fejeződött az egész szép történet. Megvolt a 
lakzi és folyt a pezsgő Hencidától Boncidáig, en ­
nek utána pedig boldogan éltek, ainig meg nem 
haltak. Pedig éppen itt téved a nyájas és felületes 
olvasó, mert megfeledkezik arról az egyszerű tény­
körülményről, hogy amig az em ber meg nem hal, 
sok minden történik vele. És itt ismét Árgyirus 
királyfi és Csipkerózsika királykisasszony példáját 
hozom föl argumentumul. B e fogom bizonyítani, 
hogy minden m esének van folytatása. íme

—  Ez pech —  mondta összeráncolt hom­
lokkal Árgyirus királyfi. A nyomaték kedvéért meg 
is ismételte ilyenform án: Ez p e c h !

Reménykedve nézett a kitűnő udvari orvosra, 
aki jól ápolt ujjaival néhányszor idegesen végig­
zongorázott hosszú, szürke szakállán Hilárius dok­
tor apró tudálékos szem ei merengve néztek a 
m esszeségbe, de miután nem akadt egyetlen bölcs 
gondolata sem, szerényen m egkockáztatta:

—  Nem ke lett volna fe lkölten i:
— No persze — fakadt ki dühösen Árgyi­

rus — ezt most mondjátok. Akkor beszéltetek 
volna, am ikor még ott aludt édesdedeu a vár a l­
jában és a derék manók reggelenként friss ko­
szol ut fontak fehér homloka köré. De mit tudom 
én, hogyha valaki száz évig alszik egyfolytában, 
az nem tud megint elaludni, ha felébresztik.

— Ez a z ! —  bólintott dr. Ililáriusz. F e lsé­
gednek számolnia kellett volna azzal a körülmény­
nyel, hogy normális tünettel áll szemközt. Az em ­
ber nem vesz el olyan nőt, aki száz évig tud 
aludni egyhuzamban ostoba és kellemetlen manók 
között.

— Süsd meg a bölcseségedet — rivalt rá 
Árgyirus királyfi és lopva Csipkerózsika felé san ­
dított. Csipkerózsika veronait szedett és a négy- 
százharminckétmilliónégyszázhetvennyolcezer szaz- 
negyvenötödik számnál tartott. Az udvari mate­
matikus ugyanis álmatlanság ellen a számolást 
ajánlotta Csipkerózsika királyki asszonynak.

— Nem vagy álmos drágám ? — kérdezte 
bátortalanul Árgyirus királyfi

— Harminckétmillió négyszázhetvennyolcezer 
ötszázhetvenhat! — válaszolta ingerülten Csipke­
rózsika és hozzátette :

—  Kérlek ne zavarj m eg ! Most megint elfe­
lejtettem, hogy hol tartottam. Kezdhetem újra, 
elölről.

És újra elkezdte az egynél. Árgyirus királyfi 
sirva borult Hiláriusz mester nyakába.

—  Drága, jó  Hiláriuskám, segíts rajtunk, 
mert máskülönben megbolondulok, vedd elő a 
jobbik eszedet, amelyről m ár* annyi szépet hal­
lottam.

— Hm — mondta elérzékenytilve és böl­
csen Hiláriusz mester és tekintete egyszerre fel­
csillant. Van Bergengóciában egy Itires kollégám, 
szólt hosszú tűnődés után — egy híres kollégám, 
úgy hívják, hogy zöldszakálu doktor. Ha valaki, 
hát ö segíthet a bajon. Mert nagytudományu és 
okos férfiú és az igazat megvallva eddig azért 
nem ajánlottam, mert féltettem a pozíciómat.

—  Hamar, ham ar! — toporzékolt Árgyirus 
királyfi. Hozzátok elő a hélm érföldes csizmáim at. 
Megyek a zöldszakállu doktorért.

Árgyirus királyfi készülődött az útra. Az ud­
vari szakács megrakta tarisznyáját pompás, hamu­
ból sült pogácsákkal és az udvari kamarás elő­
húzta a kamrából a híres hélm érföldes csizmákat. 
Az egyik csizmával azonban némi baj volt. A ka­
m arában, ahol a varázsos csizm ák lógtak, fölöt­
tébb sok volt az egér és az árm ányos állatkák 
keresztülrágták a ballábra szóló csizma talpat. 
Szép tallérnyi nagyságú lyuk éktelenkedett a tal­
pon, de Árgyirus királyfi sietségében rá sem he- 
deritett. Gyorsan akart végezni, hát csak m egin­
dult a lyukas csizm ában, illetőleg megindult volna, 
ha némi baj nem jön közbe. A bal csizm ából 
ugyanis varázslatom on  kifigyegett Árgyirus királyfi 
lábának középső ujja és ez tönkretette a csizmák 
bűvös hatását. Amikor ugyanis Árgyirus királyfi 
a jobb  lábával megtette a szabályos hét­
mérföldet, a bailábáva! mindössze egy polgári lé­
pést tudott előbbre menni, összesen hetvenöt cen ­
timétert. Mit volt mit tenni. Árgyirus királyfi kény­
telen-kelletlen visszagyalogolt a ballábáért, ami 
körülbelül egy fél napot vett igénybe. Megint 
másfél napig tartott, amig Trenkusz m ester, az 
udvari ortopéd cipész kijavította a rossz talpat, 
mert Trenkusz mester igen megfontoltan dolgo­
zott és attól tartott, hogyha gyorsan végez, nem 
szolgálja meg a beígért félfalut és a szoptatós 
tehenet.

Denique mégis utrakelt Árgyirus királyfi és 
most már csakugyan gyorsan halad falvakon és
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jelentéktelennek is látszik azon háziipar, 
igyekezzék azt a gazdakör fejleszteni és a 
háziipar termékeinek keressen helyben 
vagy vidéken elhelyezést. Foglalkozzék a 
vezetőség a lakosság gazdálkodási rend­
szerével, annak hátrányaival, jelölje meg a 
javitandókat, figyelje meg a szomszédos 
községek gazdálkodását, annak általános 
eredményeit, a jót igyekezzék a helyi 
viszonyokhoz képest meghonosítani, a 
rosszra, mint intő példára rámutatni, foglal­
kozzék a népnek anyagi boldogulását gátló 
szokásaival, mutasson rá általánosságban 
annak következményeire és igyekezzék a 
bajokat egyesült erővel orvosolni. Szerezzen 
be baromfiakat, mozdítsa elő a baromfi- 
tenyésztést ; fejlessze a marhatenyésztést 
és pedig elsősorban kellő számú és meg­
felelő fajtájó apaállatok beszerzésére való 
buzdítással; igyekezzék a mai vegyesállo- 
mányu marhákat nemesebb fajuakkal pótolni 
és buzdítsa a gazdákat takarmány terme­
lésre, a marhaállomány szaporítására és a 
föld termőképességének fokozására. Vegye 
kezébe a tejszövetkezet szervezését.

Támogassa a gazdákat jó vetőmagvak 
és gazdasági eszközök beszerzésében, ismer­
tesse meg őket az okszerű gazdálkodáshoz 
szükséges, kisgazdáknak való gépekkel és 
egyéb eszközökkel, kisérje figyelemmel a 
gazdálkodás terén előforduló ujjitásokat, 
azok eredményét, egyes gazdasági termé­
nyek vetésével az e célra közösen bérelt 
kisebb területen tegyen kísérletet. Tavasszal 
kiküldöttje által járja a határt, ezek az 
ugyanazon minőségű földben a jobbak 
között rossz vetéseket találnak, mint a föld 
kizsarolásának, rossz vetőmagnak és rossz 
szántásnak bizonyítéká t. Az ilyen földek 
gazdáit jóakarólag figyelmeztessék és buz­

dítsák, hogy okszerűbb gazdálkodást foly­
tasson, látogassa meg a minta paraszt- 
gazdaságokat, a földtnivesiskola gazdaságát 
és évi zárvizsgáit; a látottakat és hallot­
takat a kör tagjaival ismertesse.

Olvasóinkhoz!
Tisztelettel kérjük előfizetőinket, 
akiknek előfizetése junius végével 
lejárt, hogy az előfizetést meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a 
lap szétküldése fennakadást szen­
vedjen. fl kiadóhivatal.

H írek .
— Kinevezés. A vármegye főispánja 

Wetistein András végzett joghallgatót, 
galgamácsai lakost tiszteletbeli szolgabiróvá 
nevezte ki.

—  Révai M iklós m. kir. pénzügyi szám ­
tiszt Apatinból neveztetett ki járási számvevőnek 
az aszódi járáshoz.

— A pestniegyei ev. esperesség julius 
hó 3-án  tartott gyűlésén Percnyi Rezsőt, az aszódi 
ev. népiskola igazgatótanitóját az esperességi 
törvényszék birájává választotta meg.

—  Várm egyei rendkívüli közgyűlés.
A vármegye törvényhatósági bizottsága f. 
évi julius hó 31-én d. e. 10 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart azon sürgős termé­
szetű községi ügyek tárgyalása végett, 
melyekre nézve az október havi rendes 
közgyűlés bevárása hátránnyal és károso­
dással járna. A vármegye alispánja a 
községi elöljáróságokat felhívta, hogy a 
tárgyaltatni kívánt ügydarabokat legkésőbb 
julius 15-ig terjesszek fel, mert a később 
beérkező ügyek a mostani tárgysorozatba 
már felvehetők nem lesznek.

— Az aszódi járás jegyzői egyletének
választmánya Túrán a községháza tanácsterm ében 
f. hó 4-én  ülést tartott, melyen a közelben m eg­
tartandó járási jegyzői egyleti közgyűlés tárgyait 
készítették elő.

— Megalakult az Aszódi Sportegylet.
Múlt hó 29-én , szom baton délután 3  órakor 
gyűlt egybe a Korona-vendéglő nagytermében 
helybeli intelligenciánk szám os tagja, valamint a 
sportkedvelő ifjúság, hogy a sportegyletet végleg 
megalakítsák. Örömmel jegyezzük fel, hogy fiatal­
ságunk buzgó fáradozásának sikerült a sportegy­
letet életre hívni és most már közönségünk párt­
fogásán múlik, hogy legfiatalabb egyletünk virág­
zásnak induljon. Az egylet élén és annak választ­
mányában kiváló férfiak és a fiatalság legjava 
tagjai foglalnak helyet, akiknek működése iránt 
bizalommal viseltethetünk, ez okból reményteljes 
várakozással nézünk a sportegylet fejlődése elé is. 
Az alakuló közgyűlést az előkészítő-bizottság 
kérésére ár. Gliick Adolf vezette. Mint jegyző 
Ladány Jen ő  szerepelt. Dr. G lück Adolf üdvözli 
a m egjelenteket, ism erteti a közgyűlés célját, majd 
az alapszabályok fölolvasása után megalakultnak 
jelenti ki a sportegyletet. Az egylet vezetésére 
meg választatott a következő tisztikar: Elnök'. 
M icsinay Ernő, alelnöki Chugyik Pál, ügyvezető 
alelnöki Bam berger György, titkár: Weiner 
József, pénztárosi Vas József, pénztári ellenőr: 
Erdős Sándor, jegyző: Ladány Jenő. Választmányi 
tagok: Sárkány László, Vas Mór, Matolcsy 
Kálmán, dr. Glück Adolf, D iam ant Márton, 
Némedy István, G alam bos Zoltán, Bamberger 
László, Szcepanovszky Pál, M ünnichshöfer Géza. 
A footballszakosztály vezetője: Bam berger György. 
—  Az alapszabályok szerint tagja lehet az 
egyletnek minden feddhetlen életű aszódi és 
vidéki lakos, akit az egylet választm ánya felvesz. 
Tagsági d i j : Alapitó tagoknak 5 0  kor. egyszer s 
m ind enkorra; rendes és pártoló tagoknak havonta 
1 kor., növendéktagoknak (tanulók) havonta 
5 0  fillér. Az egylet sz ín ei: p iros-fekete. —  Forró 
óhajunk, hogy az Aszódi Sportegylet valóra váltva 
alapítóinak reményeit, sokáig m űködjék ifjúságunk 
testi erejének és ügyességének fejlesztésére és 
közönségünk szórakoztatására. É s ha majdan 
m egerősödve, kiáll a versenyek porondjára, d icső­
ségesen állja meg a helyét, hirdessék és gyara­
pítsák szinei községünk jó  hírnevét. Üdvözöljük 
legifjabb egyletünket és szerencsét kívánunk 
m űköd éséh ez!

— Halálos végii késelés. Novák András 
bagi legény vasárnap este 9  óra tájban meg­
támadta régi haragosat Könczöl G ábort, aki miatt 
egy verekedésből kifolyólag már fogházat ült. A 
tám adó Novákot azonban Könczöl m egelőzte és 
késével megszurta. H abár a késsel okozott seb 
nem volt életveszélyes, a sebesültet a későn 
hivott orvosi segély sem tudta már megmenteni, 
mert közben elvérezve meghalt. A vizsgálat meg- 
e jtése céljából kiszállt a pestvidéki törvényszék

országokon keresztül. Kalandja most nem volt egy 
sem, csak a vasorru bába kiabált utánna egyszer 
nagy m érgesen :

— Köszönd, hogy öreganyádnak szólítottál.
Pedig Árgyirus királyfi nem szólította se ­

hogy sem, hanem ez nem alterálta a jó asszony­
ságot, annyira benne volt már az ő sablonos szó­
lásformáiban, Árgyirus királyfi pedig ment sebe­
sen és estére kelve csakugyan megérkezett a híres 
Bergengóciába, amely ott terül el az Óperenciás 
tenger szélén. A zöldszakáliu em ber után sem 
kellett sokáig kereskednie. Az első járókelő útba­
igazította, mondván, hogy csak menjen egyenesen 
előre és ha találkozik egy em berrel, akinek zöld 
szakálla van, az a zöldszakáliu doktor.

Árgyirus királyfi megköszönte szépen az út­
baigazítást és csakham ar rátalált a zöldszakáliu 
emberre, aki már messziről kiabált feléje.

— ü g y -e te vagy az az Árgyirus királyfi?
—  Horniét tu dod ? kérdezte álmélkodva Ár­

gyirus.
— Tudom , mondta egyszerűen és nemesen 

a zöldszakáliu ember. Én tudom, mert a mesebeli 
doktoroknak mindent illik tudni. Azt is tudom, mi 
járatban vagy.

— Ha tudod, örvendezett Árgyirus, akkor 
meg is fogod gyógyítani Csipkerózsika királynét.

— Hogyne, bólongatott a zöldszakáliu. Az a 
kérdés mindössze, van-e az országodban tudo­
mányos akadém ia?

—■ Az se volna, méltatlankodott Árgyirus. 
Olyan tudományos akadémiánk van, hogy csak no. 
Még külön ikesige-osztályunk is van.

— Szerencse, bólongatott a zöldszakáliu em­
ber, nagy szerencse. Hát csak eredj haza szépen

és hivd meg a palotába a tudományos akadémiát. 
A tudományos akadém ia tartson fölolvasást a 
palotában.

— Ez az eg é sz ?  kérdezte csalódva Árgyirus. 
Ezért ugyancsak nem volt érdem es idáig jönni.

— No no, csóválta bölcsen a fejét a zöld- 
szakállu em ber. T i királyok mindig a körülményes 
gyógymódot kedvelitek. Ami egyszerű, azt eldob­
játok, azért, mert egyszerű.

De hát, ellenkezett Árgyirus, mi szükség van 
az akadém iára?

— Ne törődj vele fiam. Menj és hivd össze 
az akadémiát.

*
Árgyirus királyfi kedvetlenül érkezett haza. 

Három napot töltött el útban és ime eredmény 
nélkül kell haza térnie. Útközben el is határozta, 
hogy az ő alattvalója lenne a zöldszakáliu em ber, 
menten lecsapatná a fejét. így kénytelen lesz dok­
tor Hiláriusz fejével megelégedni. Hanem azért 
hazaérkezve, mégis csak összedoboltatta az aka­
démiát, fejvesztés terhe alatt kötelezvén a tudóso- 
sokat, hogy egy félórán belül m egjelenjenek a 
palotában.

A tudós urak gyorsan összegyülekezének a 
nagyteremben, ahova Árgyirus királyfi süril sorban 
székeket állíttatott Árgyirus királyfi a királynéval 
elhelyezkedett a trónusban, mert a királynénak 
végre is ott kellett lennie, hiszen ennek a felolva­
sásnak kellett meghoznia a gyógyulást. Ekkor a 
tudós társaság elnöke, a nagy tekintetű Hiacinthusz 
professzor föltette okuláréját, helyet foglalt a föl­
olvasó asztal mellett és száraz, monoton hangon 
elkezdte olvasni értekezését, amellyel immár har- 
madizben nyerte el az odavalósi Koczán-pályadijat.

Az értekezés „A csalam ádé tenyésztésének tökéle­
tesítésé *-ről szólott. Igen világosan ki volt mutatva 
benne, hogy a csalam ádé-term esztés ez idő szerint 
helytelen csapásokon halad és hogy a modem 
földm ives-gazda, aki behatolt a vegyészet titkaiba, 
immár nem állhat meg a mai primitív állapotoknál.

A tudósok megértőén bólongattak, Árgyirus 
királyfi szintén bólongatott, de leginkább azért, 
mert a bölcs szavak özöne alatt gyöngéden elszen- 
derült. A lovagok közül nem egy harsányan hor- 
tyogott, az udvarhölgyek egym ás vállára dőlve 
boldogan aludtak, ám egyszerre megszólalt C sipke­
rózsika királynő:

—  Á -á-ách ! mondta és piros szájacskája az 
ásítástól majd hogy kinyulott a fülecskéjéig.

Hiacinthusz professzor tiszteletteljes, bár 
rosszaló tekintetet lövelt Csipkerózsika királyasz- 
szony felé és a tudósok feszült figyelme között 
tovább folytatta a csalam ádé történetében korszak- 
alkotó értekezését. Tisztára tudományos bázison 
építette fel a csalam ádé-irodalm at, a híres Sarla - 
tániusz doktor tételeit Curtius M agnus doktor ide­
vágó jegyzeteivel együtt, amikor a királynő ism é­
telten közbeszó lt:

Á -á -á ch ! mondta nyomatékosan és a követ­
kező pillanatban szép feje lehanyatlott Árgyirus 
királyfi vállára. Égs/inkék szem eire ráborultak a 
selymes pillák, a keble szabályosan pihegett és a 
kezei erőtlenül hullottak az Ölébe.

—  A K zik! Rikkantotta boldogan az udvari 
bolond és sirva kacagva és táncolva háromszor is 
m egism ételte:

—  Alszik, alszik, a lsz ik !
Hiacinthusz professzor és a többi méltatlan­

kodó tudósok már éppen ki akarták dobni az
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vizsgálóbirája. A késelő legényt a csendőrség 
letartóztatta és a pestvidéki törvényszékhez beszál­
lította.

— Az aszódi róm. kath. hitközség múlt 
hó 29-én  szom baton tarlotta az építendő uj iskola 
céljaira rendezett táncm ulatságot, amely úgy 
anyagilag mint erkölcsileg jól sikerült. Miután az 
idő is kedvezett, a táncm ulatság csak hajnali 
3  órakor ért végett A tiszta jövedelem fokozásá­
hoz feliilfizetésekkel járultak a következők : Sárkány 
Ernő főszolgabíró, W alla Ákos bíró, T . Németh 
János káplán, Kováts István, Sántavy József, 
Tim á: István, Keresztyén Lajos, Ducker Ödön, 
Filipek Sándor, Varga János, Ujváry Sándor, 
Herczeg István, Haraszty Mihály, Faska Lajos, 
Mikó Mihály, Bereczky Bandi, Keményffy Gyula, 
Kómár József, M azanecz Janka, Zsifcsák József, 
Matolcsy Kálmán, Viliin Gyula, Almásy Mihály, 
Stoi Nándor, Máté Antal, Gyurcsovecz Gusztáv, 
W immert Frigyes, Ja jk ó  Mihály, Kukola József, 
Kálmán Bertalan, D obák Ján os, ft. Bodonyi J. 
Rausz István, Riznár József, CzFrom Sándor, Lővy 
Jenő, Acsay Vilmos, Kardos Farkas, Gyombola István, 
ifj. Stirnáth Károly, Hózlinger Gyula, Virágh La­
jo s, Száder Vince, ifj. Lotka Károly, Beke Gyula, 
Udvardy G éza, B e ’ényi Lajosné, Bursits Lajos, 
Fazekas József, Kómár György, Szabó Rezső, 
Púra Tivadar. — Fogadják ez utón mindazok, 
akik a nem es cél m egvalósítását felülfizetésiikkel 
és m egjelenésükkel előm ozdítani kívánták, a hit­
község hálás köszönetét.

— Mese a verébről meg az üres lakás­
ról. Mindnyájan ismerjük a verébnek ama kedves 
tulajdonságát, hogy néha szorultságból, sokszor 
kényelemből nem épít fészket, hanem minden kér­
dezés nélkül egyszerűen elfoglalja az üresen álló 
fecskefészket vagy m ás madár szállását. Ilyen 
„verebet" fogott önkéntelenül P. F. aszódi háztu­
lajdonos, meg csak kötél sem kellett hozzá. E hét 
valamelyik napján ugyanis kigyuladt a volt Biener- 
f : le  porta fölötti házának teteje, amely tüzet azon­
ban a szom szédok csakham ar elnyomtak. Amikor 
aztán a háztulajdonos a helyszínére sietett, nagy 
ámulatára házát, amelyet ö üresnek tudott, m eg­
szállva találta. „V eréb" szállta meg, családostul. 
Egy aszódi kőmives, akit a Kondoroson levő la­
kásból a bíróság a lakás „ingyenes" használata 
miatt kilakoltatott, egyszerűen beköltözött P. F. 
üresen álló lakásába s ott kényelmesen és kedé­
lyesen elhelyezkedett, anélkül, hogy erről bárki­
nek is szólt volna. Amikor a háztulajdonos a ke­
délyes „lakót" kérdőre vonta, az egyszerűen kije­
lentette, hogy öt a régi lakásból kidobták, látta, 
hogy ez a lakás üres, tehát kiadó — utóvégre 
hova m enjen a szegény em ber, — ő pedig a sza­
bad ég alá kerülésnek néz eléje, megörült a vé-

örjöngő bolondot, am ikor fölrettent álmából Árgyi- 
rus királyfi.

— A lszik ! sírta bodogságában a bolond. Vi­
gyázz, föl ne ébreszd, alszik . . .

Árgyirus királyfi eleinte nem akart hinni a 
szem ének, de amint vigyázva végig fektette Csipke­
rózsika! a trónus bársonyán, mégis meggyőződhe­
tett, hogy a királynő csakugyan elaludt. És e fölött 
való boldogságában kezet csókolt a bolondnak.

— Folytatva az értekezést, szólt emelt han­
gon Hiacinthusz mester.

— Eredjetek a fenébe ! mondta jókedvűen a 
király. Hanem aztán eszébe jutott, hogy mégis 
csak az akadém iának köszönheti a boldogságát és 
enyhébb hangon fo lytatta:

—  Hanem alapitok egy másik Koczán-dijat.
Ezzel aztán a tudósok is beérték és szépen

eltávoztak, amig az udvari nép Csipkerózsika! be­
fektette habos, fehér ágyába, amely öt hét óta 
hasztalanul várta. És nyomban lefeküdt az egész 
udvar. Csak Árgyirus királyfi maradt még egy 
percig ébren, hogy hálát mondhasson a terem tő­
nek ezért a végtelenül szép csodáért.

letlen szerencsének s nyomban élt is vele. A ház- 
tulajodnos azonban nem fogta föl oly kedélyesen 
a dolgot, hanem a nyert fölvilágositás után azzal 
a kijelentett szándékkal távozott a községházáról,; 
hogy „verebet" ő sem tűr a házánál és hogy a 
kedélyes, de alkalmatlan „lakót" ő is minden elő- | 
zetes bejelentés nélkül kidobja.

— P á ly á z a t .  A posta-távirda és távbeszélő 
kezelési szolgálatban való kiképzés céljából a m. 
kir. posta-távirda és távbeszélő hivatalokhoz növen­
dékek vétetnek fel és pedig a következő kincstári 
hivataloknál: Budapest, Balassagyarmat, Beszterce­
bánya, Eger, Fiume, Gyöngyös, Ipolyság, Jászbe­
rény, Kalocsa, Karczag, Kecskemét, Kiskunfélegy­
háza, Kisújszállás, Losoncz, Mezőtúr, Salgótarján, 
Selm eczbánya, Szeged, Szolnok, Újpest, Vác és 
Zólyom. Nem kincstári hivataloknál: Budapest, 
Aszód, Cegléd, Erzsébetfalva, Gödöllő, Jászapáti, 
Kiskörös, Kiskunhalas, Kispest, Kistelek, Kunma­
daras, Mindszent, Tiszaföldvár, Törökszentmiklós. 
Összesen 107 növendék lesz felvéve. Hogy kik 
vétetnek fel posta és távirda növendékekül és a 
folyamodványoknak milyen okmányokkal kell fel­
szerelve lenniök, arról bármely postahivatal szol­
gál felvilágosítással. A folyamodványokra a szülők­
nek, illetve árváknál a gyámnak beleegyező nyi­
latkozata is rávezetendő. Á felvételt kérő folyamod­
ványokat a budapesti m. kir. posta- és távirda- 
igazgatósághoz címezve, legkésőbb julius hó 15-ig 
annal a posta- és távirdahivatalnál kell személye­
sen benyújtani, melynél a pályázó — az itt felso­
roltak közül — gyakorlatra bocsáttatni óhajt A bu­
dapesti posta-távirda hivatalokhoz kiképzés végett 
csakis oly ifjak vétetnek fel, kik helyben szüleik­
nél vagy rokonaiknál laknak.

— A várm egye alispánja szabad­
ságon. Fazekas Ágost alispán julius hó 
1 -töl két hónapra szabadságra ment. 
Törvény szerint való helyettese Agorásztó 
Tivadar főjegyző.

— Községi iskola felállítása Túrán.
Túra község képviselőtestülete junius hó 
23-án tartott képviselőtestületi közgyűlésén 
óriási lelkesedéssel kimondotta, hogy az 
eddigi r. kath. jellegű iskolától a segélye­
zést megvonja, 9 tantermit községi iskolát 
állít fel s községi iskolaszéket megalakítja. 
—  E határozatának jóváhagyásáig —  ne­
hogy a tanítás szüneteljen — a személyi 
és dolgi kiadásokat az eddigi mértékben 
folyósítja a felekezeti iskolának, azonban 
a felekezeti iskola fejlesztéséhez hozzá 
nem járul s a 20/kgy. 912. sz. határoza­
tával a 9. tanerő fizetéséhez való hozzá­
járulást sem folyósítja, hanem ezen állást 
már mint községi tanítói állást szervezi. —  
Utasitja az elöljáróságot és a megválasz­
tott közs. iskolaszéket, hogy ezen határozat 
jogerőre emelkedése után a kilenc tanítói, 
illetve tanítónői állás betöltése iránt intéz­
kedjék. —  Mindezek után azon tantermek­
ben, melyek a politikai község által épít­
tettek s melyekben jelenleg felekezeti 
iskola van — a községi iskolát nyissa 
meg. — Az iskola területének tulajdonjoga 
a r. kath. egyház és Túra község között 
vitás s ennek rendezésére megindult a per.

— Tüzoltóm ulatság Galgahévizen.
F. hó 29-én a község erdejében, gyönyörű 
szép helyen nagyon jól sikerült nyári 
mulatságot rendezett a galgahévizi önk. 
tüzoltótestiilet, melyen a környék intelligen­
ciája közül számosán megjelentek s a

1912. julius 7.

hajnali órákig együtt maradtak. A mulatság 
erkölcsileg és anyagilag is jól sikerült s a 
rendezés érdeme Ubrankovits Ernő ö. t. 
parancsnokot illeti.

— Az elválasztás ideje képezi a család 
legaggodalm asabb perceit, mert ha ilyenkor 
táplálkozási hiba következtében bélzavar áll elő, 
úgy a gyermek olykor veszedelemben forog. Ne 
üljön fel tehát senki hangzatos hirdetéseknek, ha­
nem használjon gyermekénél Phosphatine Falliéres 
tápszert, amely alkalm azhatóság tekintetében pá­
ratlan.

— Az álgrófnők balesete. Kaptuk a követ­
kező helyreigazító so ro k at:

Tisztelt Szerkesztő u r ! Nagybecsű lapja múlt 
hó 30-án  megjelent számában „Az álgrófnők bal­
esete" c. hirre vonatkozólag szabadjon m egjegyez­
nem, hogy hosszú évek tapasztalata megtanított 
arra, hogy holmi talmi grófnőknek ne üljek fel, 
de különben is a fönt említett hírben nevezettek 
nem utaztak az én becsapásom ra, mert nálam 
számlájukat tisztességesen kifizették. Remélem, hogy 
rectifikáló soraimnak b. lapjában helyt adni szives 
lesz és maradtam illő tisztelettel Aszód, 1912. évi 
julius 1-én Löwy Vilmos, vendéglős.

— Kisemberek mulatsága. Igen kedves, 
bájos és vig ünnepély volt az állami kisdedovó- 
intézetben tegnap délután. Igazi játszó angyalsereg 
volt ott együtt. Nem győztünk eléggé gyönyör­
ködni ügyes játékukban. Játék után vig uzson- 
názás folyt, utána tánc. Ugyancsak vígan ropta 
az apróság, tőlük alig is sejthető és remélhető 
bájjal és kellemmel. Az ügyes és fáradtságos 
rendezés Jenes Zelma óvónőt dicséri, ki nem 
törődve a nagy munkával mindent megtesz, csak 
hogy a szeretett apróságnak élvezetet és örömet 
szerezzen.

— Rövid bőrgyógyászati útmutatót min­
denki kaphat, ha azt a Kolozsvári (H einrich) 
gyógyszappangyár részvénytársaságtól (M onostori­
ul 54 ) levelezőlapon kéri.

S z e r k . ü z e n e t .
F. J. és L.-nek. Sikeres vizsgájukhoz gratulálunk, de 

vakációzásukat egy kéréssel kell zavarnunk: abból a nagy 
gyűjteményből valamit juttassanak nekünk!

3248 1912. Árverésj hirdetmény.
A gödöllői kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy az Aszódi Takarékpénztár végrehajtatónak, 
Roszkos József, Rósz kos István és Csordás Imre túrái la­
kosok elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében 
a végrehajtási árverés 125(X), 12000, 1050 es 500 korona 
tőkekövetelések és ezek járulékai, valamint a jelenlegi 84 
korona és a még felmerülendő költségeknek, továbbá a 
Roszkos István illetőségére csatlakozottnak kimondott Túra 
községi hitelszövetkezet mint az Országos központi hitel- 
szövetkezet tagja 500 kor. és jár. iránt, a Roszkos József 
illetőségére csatlakozottnak kimondott Markbreit Zsigmond 
230 korona és jár. iránt, a Roszkos József és Csordás Imre 
Illetőségére csatlakozottnak kimondott Fischniann Albert 
1020 kor. s jár. iránt, Lottómericzki János 228 kor. s jár. 
iránt és a Roszkos István illetőségére csatlakozottnak ki­
mondott Kovács Ferenc 00 kor. s jár. iránti követelései 
kielégítése végett az 1881 évi LX. t.-c. 144. §-a alapján és 
az 1908. évi XLI. t.-c. értelmében a pestvidéki kir. törvény­
szék (a gödöllői kir. járásbíróság) területén levő Túra köz­
ségben fekvő, a túrái 1491. sz. betétben A. I. 1—5. sorsz. 
1221. 1222. 1223. 1224. 1245. hrsz. alatt felvett a Kánya 
káposztás legelőre járó dűlőben fekvő szántóra 450 össze- 
irási sz. házra és udvarra A. I. 8. sorszám alatt öo/7332o 
rész legelöilletményre, amelyek egyenlő arányban Roszkos 
József, Roszkos István és Csordás Imre nevén állanak, 
4838 korona kikiáltási árban elrendeltetett és hogy az 1912. 
évi julius hó 19. napján d. e. 11 órakor Túra községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen az ingatlanok a ki­
kiáltási ár kétharmad részénél alacsonyabb áron alul el 
nem adhatók.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának tiz százalékát készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak előleges 
bírói letétbe helyezését a kiküldött előtt igazolni.

A bánatpénz, ha a kikiáltási árnál magasabb ígéret 
tétetik, az 1908. évi XLI. t.-c. 25. § a értelmében kiegészítendő.

Gödöllő, 1912. évi április hó 24 napján.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Szent László fertőtlenítő □  □  □
A már világ- ■ ~____ _ ________________— ___
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A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

I D É N E S  JENŐ — A S Z Ó D  ►
J f ű s z e r -  é s  g y a r m a t á r u  n a g y k e r e s k e d ő . £
4  A Mc. Corm ick am erika i m ezőgazdasági gépgyárak képviselője. ^
◄ = =  Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. —  ■■ ►

4  S z o l i d  b e v á s á r l á s i  f o r r á s !
^  2 4 -5 2  ^

T I K - T A K I  A Világ legjobb légyfogója T I K - T A K !
Csak egyszer kísérelje meg a zománezozott lemezből készült

ö n m ű k ö d ő  le g ú ja b b  „ P a te n t”  lé g y fo g ó t .
Felülmúlhatatlan, hónapokig tartó, soha sem szárad ki. Á ra  24 fillé r. Kapható:

DIAMANT MÁRTON vaskereskedőnél
i

Telefon 9. szám. A S Z  O D O Pl.  Telefon 9. szám.EH " — I*
É r te s í té s .

Alulírottak tisztelettel értesítjük a villamos világítást berendezni óhajtó közönséget, hogy

villamos berendezések
elkészítésére társultunk, úgy falba fektetett Bergmann rendszerű, valamint falon kívüli 
zsinórszerelést, továbbá erőviteli szereléseket a legjutányosahban elvállalunk. Raktáron 

■ tartunk izzó lámpákat, biztosítékokat és minden szakbavágó cikket. =

Mély tisztelettel

J u h á s z  L a jo s  l7- % P o la c s e k  D e z s ő
jav. int. főgépész. bádogos és szerelő.ijg -- ;-- ^

j ®\ 6 0 0 —7 0 0  holdas birtok ^  \ *  r . , r
\ A s z ó d  környékén ? | \ © t S Z O D 3 S §

r = —  megvételre kereste- ^  ^
s tik. Ajánlatoka kiadó ^  lakást ,  konyhával ^
• I1&&I1 hivatalba kéretnek. *  slb- keresek október #

|_____________________________  I ^  elsejére Cint
^  a kiadó-hivatalban. i

Y é s  előszobából álló I  9  ÍC  9

X c s  udvarral inro : — —  E V i k t ó r i a

♦au g u sztu s  l ére kiadó esetleg . ♦  t o f t f  d a i f >
X  ház azonnal eladó. X
I  Cin, a kiadóhivataiban.I e a  k i a d ó h i v a t a l b a n .

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ t a t a t a t a t a t a t a t a t a

Aszódi „Petőfi” Könyvnyomda nyomása.

ASZÓDI HÍRLAP ____________________________________1912. juilus 7 ._

A szalonban és a gyermekszobában 
mindenütt ott legyen, mert kicsinyt 
és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt m e s é s e n  
szórakoztat. :: Mindenütt kapható.

Ára 1 Korona.
Gyártja: a „(serépgyár“ R.-T. Kismányán.
Minden nagyobb városban állandó bizományi raktárt 
óhajtván fentartani, e célra óvadékképes és agilis 
képviselőkét keresünk. Budapesti telefonszám 170-68.

Aszódon, a főutca közepén, 
szép h á z  eladó. — Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

1 1  háztelkek
I ♦  2  1

X megszerezhetők Aszód J
X község közepén, a *
!  községháza mellett X 
♦ ♦♦ megnyitandó uj utca ♦

^  ♦ mentén, közel a piac- ♦  ^
♦ hoz. Kedvező feltételek ♦
X megtudhatók a tulaj- X
X dnnos X♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

W e in e r  L ip ó t n á l
Aszód, 2 3 - 2 6  Fő-utca.

ftszid és Vidékének találKozö helyt
Kaszás fajos éttermeiben

B u d a p e s t ,  i U K d c z i - u t .a ftemzeti színház—Vigopera- és a Hókns-kárház közelében. — Kitűnt Konyha, Kőbányai és pilseni sörük Közkedvelt saját termésű csopaki 
is-52 borok- elsőrendű Kiszolgálás.
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